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Esercizio 1. Verificare che la seguente successione definita per ricorrenza

{an}n =

{
a0 = 1
an = an−1 + 2n + 1 n ≥ 1.

ammette come formula chiusa la successione {bn}n con bn = (n + 1)2 per ogni n ≥ 0.

Esercizio 2. Verificare che la seguente successione definita per ricorrenza

{bn}n =

{
b0 = 1
bn = bn−1 + 2 n ≥ 1.

ammette come formula chiusa la successione {an}n con an = 2n + 1 per ogni n ≥ 0.

Esercizio 3. Verificare che la seguente successione definita per ricorrenza

{an}n =

{
a0 = 0
an = an−1 + n n > 0.

ammette come formula chiusa la successione {bn}n∈N con bn = n(n+1)
2 per ogni n ≥ 0.

Esercizio 4. Verificare che la seguente successione definita per ricorrenza

{an}n =

{
a0 = 1
an = 2 · an−1 n > 0.

ammette come formula chiusa la successione {bn}n∈N con bn = 2n per ogni n ≥ 0.

Esercizio 5. Verificare che la seguente successione {an}n∈N definita per ricorrenza

{an}n =

{
a0 = 1

3
an = an−1 + n(n + 1) + 1

3 n ≥ 1.

ammette come formula chiusa la successione {bn}n con bn = 1
3(n + 1)3, per ogni n ≥ 0.

1Nonostante l’impegno, errori, sviste imprecisioni sono sempre possibili, la loro segnalazione è molto
apprezzata.
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